

“贿选风暴”袭击国际足联

新华社苏黎世11月29日体育专电(记者 马邦杰) 29日,对国际足联来说很不平静。

白天,掩映在苏黎世郊区山坳林间的国际足联总部一直静悄悄的。上午,当地一家媒体发表了一条耸人听闻的报道:一家与国际足联关系暧昧的破产公司的贿赂名单上有三名国际足联现任高

官的名字。对此,国际足联未予回应。

随后,大洋洲足联代理主席大卫·程不远万里抵达苏黎世,要求国际足联允许他接替被停职的前任特马里,行使国际足联执委的权力。国际足联也没搭理他。

再有不到3天,国际足联即将做出他们历史上最重要的决定:同时选出2018

年和2022年世界杯的举办地。在这一重大时刻即将到来之际,国际足联却显得毫不兴奋,让人感觉有些无精打采。

一位内部人士透露,原来“老板们”都在提心吊胆地等着一场风暴的到来,根本没有心思去对付瑞士媒体和大卫·程的问题。

该来的还是来了。英国

广播公司(BBC)晚间播出了渲染已久的《万花筒》节目,英国著名的调查记者詹宁斯抖搂出了“猛料”,宣称三名现任国际足联执行委员曾经接受重金贿赂。这三名委员的名字与瑞士媒体披露的一致,分别是巴西足协主席特谢拉、非洲足联主席哈亚图和南美洲足联主席里奥兹。《万花筒》称,在1989年至

1999年期间,已经破产的ISL公司持续贿赂包括国际足联高官在内的许多人,总金额高达1亿美元。

詹宁斯几年前就曾著书披露国际足联一些内幕,重点提到了ISL问题,也没能激起太多回应。本期《万花筒》很多内容都是旧事重提,但由于最近曝光的“贿选门”丑闻为它营造了一个“完美氛

围”,渲染已久,并且借助BBC这样有力的电视传媒播放出来,立刻取得了爆炸性的效果。

节目播出后,很多国际媒体都立刻进行了报道,并都声称给国际足联打过电话,有些人还直接找到了主席布拉特。国际足联和一向能言善辩的布拉特这次选择了缄默。

反应

媒体揭丑 布拉特护短

新华社伦敦11月29日体育专电(记者 张薇) BBC(英国广播公司)29日播出了名为“国际足联肮脏秘密”的调查节目,指控三位国际足联高官曾巨额受贿,另有一人涉嫌倒卖南非世界杯门票未果。虽然国际足联主席布拉特不是主角,但节目不停暗示,这位世界足坛“掌门人”有包庇之嫌。

节目中,根据资深记者詹宁斯的调查,南美足联主席里奥兹、巴西足协主席特谢拉、国际足联副主席哈亚图曾在1989年至1999年间收取ISL公司的贿赂,该公司当时全权负责向一些世界顶级品牌营销世界杯赛事以及代表国际足联洽谈世界杯转播权出售。

詹宁斯表示,早在两年前里奥兹就被指控收取了ISL公司13万美元(约合8.3万英镑)贿赂,但布拉特选择不进行调查。而他最新掌握的这份机密文件显示,ISL公司还曾

分三次,每笔20万美元,向巴拉圭人里奥兹送去金额60万美元(约合38.4万英镑)的资金。

节目透露,有关国际足联高官受贿的线索因六名ISL管理人员被指控滥用公款而在2008年时就露出踪迹,但是布拉特当时发表声明称:“需要强调的是,没有任何国际足联官员在这次审理中被指控刑事犯罪,这很重要。”不过,那时关于ISL公司的指控没有成为刑事犯罪,是因为ISL大部分的钱都汇到了在列支敦士登开的账户上,而收款人都无法追踪。

节目还强调,其实早在2006年,他们就曾揭露沃纳向黑市倒卖德国世界杯门票的行为,但据称国际足联后来只是要求沃纳的家族企业捐出100万美元的慈善基金。如今,这位特立尼达和多巴哥人依然是国际足联执行委员会成员。

影响

英格兰申办基本泡汤

新华社苏黎世11月29日体育专电(记者 马邦杰) 英国广播公司(BBC)29日播出著名的《万花筒》节目,揭露国际足联的肮脏秘密之后,英格兰2018年世界杯申办团队随即发表了一份声明称:《万花筒》在翻旧账,在丢BBC的人。

《万花筒》节目播放之前,已在英国引起了很大争议。一些评论认为,《星期日泰晤士报》发出来的“贿选门”已经“把英格兰2018放进了棺材”,《万花筒》将钉上最后一颗钉子。

英格兰本来在2018年世界杯的申办大战中处于领先地位,但不久前曝光的“贿选门”让他们受到很大影响。这期《万花筒》节目对于英格兰

申办团队可能产生的最坏影响是:将导致他们失去4张选票。目前,英格兰团队正在极力“讨好”沃纳,英国首相卡梅伦已经邀请他共进午餐。此前,贝克汉姆也曾去过沃纳的老家特立尼达和多巴哥,专程拜访过曾遭英国足球媒体多次曝光的国际足联高官。

沃纳统率的中北美洲及加勒比地区足联手握3张世界杯选票。而哈亚图2002年在与布拉特竞选国际足联主席时,英格兰足总曾经支持过他,因此他这次会投桃报李,支持英格兰。

但是如果他们因为这期《万花筒》节目而阵前变卦,那么英格兰申办2018年世界杯的希望就彻底破灭了。

亚运进入全民微记录时代

本报讯 广州亚运会大幕落下,经历了16天紧张激烈的较量,中国军团连续6届蝉联亚运会金牌榜和奖牌榜第一的宝座。与此同时,继南非世界杯推出《围观世界杯》专题之后,新浪微博也在亚运会上继续发力,推出《微享亚运》专题,从日记、访谈、服务、榜单、运动员、志愿者等多个角度记录亚运会的进程,真正体现了记录、分享、现场三个概念。

统计,有331位亚运会运动员、8256位亚运志愿者以及442位亚运记者入驻新浪微博,而与亚运相关的微博数量也成功超越南非世界杯,逼近4400万条。全民微记录,微博凭借着“恐怖”的传播力量,让广州亚运会真正成了“全民亚运”。

在中国举办大型体育赛事的历史上,广州亚运会还是首次与微博社交新媒体实现如此深度融合,微博给亚运会带来了多方面的效应。

丑闻“四人组”个个有背景



特谢拉

特谢拉曾是一名律师,是国际足联主席布拉特前任阿维尔热的女婿,从1989年起就成为巴西足协主席,于1994年进入国际足联执行委员会。2016年世界杯将在巴西举行,这位“足球王国”足球“掌门人”如今受到的受贿指控显然相当严重。



里奥兹

这位巴拉圭人加入国际足联执委会的时间达到12年。虽然里奥兹早就曾因受贿遭到指控,但国际足联对他没有采取任何行动。如今,BBC的节目显示,里奥兹比最初的指控收取了更多不义之财,作为国际足联执委会中相当强势的一员,他这次面对的受贿指控同样非常严重。



哈亚图

哈亚图是喀麦隆足协秘书长,自1987年起担任非洲足联主席,现在还是国际足联副主席,20年来都是国际足联执委会成员。2001年以来,他还成为国际奥委会委员。他曾于2002年与布拉特竞争国际足联主席一职,但未能成功。



沃纳

沃纳从1990年起担任中北美洲及加勒比地区足联主席,成为国际足联执委已有27年时间,现在还担任国际足联副主席一职。2006年,审计调查就确认沃纳名义购买的德国世界杯门票被以高出票面价值3倍的价格转手。沃纳的儿子在其中扮演了关键角色。



11月29日,热火队球员詹姆斯(左)在比赛中防守奇才队球员阿朗佐·基。当日,在2010-2011赛季NBA常规赛中,迈阿密热火队主场以105:94战胜华盛顿奇才队。
新华/路透

三国擂台赛 谢赫四连胜

本报讯(记者 许恺玲) 执白中盘获胜,中国围棋选手谢赫用农心杯四连胜宣告自己的实力。11月30日,第12届农心辛拉面杯三国围棋擂台赛第6局的比赛在韩国釜山战罢,经过178手的激战,中国棋手谢赫七段执白中盘战胜了日本的羽根直树九段,取得四连胜的同时,也报了上届比赛负于对手的一箭之仇。

在上届农心杯的第9局比赛中,当时已经豪取5连胜的谢赫正是负于作为日方主将出战的羽根直树,遗憾地与农心杯单届最高连胜纪录失之交臂。

经过猜先,本局比赛羽根直树猜得黑棋先行。布局阶段,谢赫的棋子多偏于三路,扎实有余而发展性明显不及黑棋。实战至第139手,黑方完整地封住了中央,确立起了盘面接近10目的优势,谢赫的形势已经岌岌可危。

危急时刻,谢赫依旧不疾不徐地收官。终于,当白156二路点寻求官子便宜时,羽根直树的失误出现了,终于等到机会的谢赫此时不再有丝毫犹豫,以一串连贯的组合拳在黑方大空中轻松出棋。白172断吃后,羽根直树努力了大半盘的成果全部付诸东流。

此战结束后,谢赫不仅成功复仇,还继上届比赛取得5连胜之后,本届比赛再次达成4连胜,再加上在第7届比赛中取得的2胜1负,总成绩达到了惊人的11胜2负,总胜率仅次于韩国的李昌镐(19胜2负),成为中国棋手征战农心杯的胜率第一人。

亚运两选手获世界纪录奖

本报讯 为鼓励运动健儿勇于挑战自我、勇于突破的精神,亚奥理事会、亚组委联合本届亚运会的唯一指定饮用水昆仑山天然雪山矿泉水共同设立了象征“亚运最高荣誉”的“昆仑山世界纪录奖”,该奖项是亚运历史上首次为获得冠军并打破世界纪录的运动员(包括团体)而设置的奖项,获奖的运动员都可以获得“昆仑山世界纪录奖”奖杯一座,以及1万美元奖励。

11月14日,广州亚运开赛第二天,李萍就为我们创造了一个奇迹。在女子举重53公斤级比赛中,李萍以抓

举103公斤,挺举127公斤,总成绩230公斤夺得冠军,并一举打破抓举和总成绩两项世界纪录。同时,李萍也成为历史上第一位获得亚运最高荣誉“昆仑山世界纪录奖”的运动员。

2008年北京奥运会,由于国际举重联合会对于各国参赛人数有限制,综合考虑后,李萍遗憾落选。但她并没有放弃,她用自己的实力接连在世锦赛、全运会上创造佳绩,并最终在本届广州亚运会上创造辉煌,一举打破了沉寂8年的世界纪录,用自己超强的实力、完美的表现、顽强的拼搏向所有观众诠释了

体育的真谛和“昆仑山世界纪录奖”的意义。

18岁的年龄,30岁的肚子,40岁的心脏,50岁的沉稳——这是韩国小将金优镇的写照,亚运赛场上,他用一颗沉着冷静的心,讲述了一段精彩的黑马夺冠故事。11月24日,韩国18岁小将金优镇以7:3战胜印度选手夺得射箭男子金牌。同时,他也因为在预赛中以144支箭1387环的成绩打破世界纪录并最终在决赛中夺得金牌,成为本届亚运会上第二个获得“昆仑山世界纪录奖”的运动员。

(体讯)